

上主日講道撮要(23-5-2021)

講題：和平果子何處尋

講員/撮要：蔣淑芳傳道

經文：詩 131:1-3；來 12:7-11

屬靈生命要結和平的果子，是怎樣的情況？

我發現是人因為有神的愛與大能，有依靠和被愛，因而心裡有和平，並且散發出平和的氣質。

聖經常教導我們如何能獲得平安：『你們要休息，要知道我是神！』(詩 46:10)；『我的心哪，你為何憂悶？為何在我裏面煩躁？應當仰望神。』(詩 42:11)；耶穌教導我們不要為生命憂慮吃甚麼，喝甚麼，『你們看那天上的飛鳥.....天父尚且養活牠。你們不比飛鳥貴重得多嗎？』(太 6:26)大家都耳熟能詳，但如何做到呢？

### 敬畏神(詩 131:1)

我們能心平氣和，笑看風暴，不是因為我們手上有多少資源和能力，也不是因為我們有龐大的團隊，多麼強盛的勢力；而是在我們心中存有一位比世上任何人，任何國家，任何勢力都要強大的，都要美好的上帝。這位上帝深愛和專愛我們，在這關係下，叫我們產生對祂的尊敬和畏懼。這關係令我們能安心、放心地投靠。依靠神與敬畏神是息息相關。

大衛王在他的百姓面前敬拜神說：『耶和華啊，我的心不狂傲，我的眼不高大；重大和測不透的事，我也不敢行。』(詩 131:1)大衛被選立為王後，現實與理想有很大的落差。他被撒母耳膏立後(撒上 16:13)，並沒有隨即成為君王，相反他要服侍當時不合神心意的掃羅，甚至被他追殺，大衛要逃亡，扮瘋癲，饑餓時食聖殿的陳設餅。直至掃羅死了，他才受膏作猶大人的王(撒下 2:4)，之後再受膏成為以色列的王(撒下 5:3)。大衛敬畏神，兩次沒有殺神的受膏者掃羅。耐心等待神的安排和供應，依靠神去面對各式各樣的困苦與艱難。

今天我們面對現實與理想的落差，我們的心會不平安，產生很多焦慮、恐懼、抑鬱，特別是當我們智慧高，知識廣，能力強時，更不願與不合理，不喜歡的人或事相處。我們要敬畏神，相信祂仍在掌權，祂不會弄錯，也不會誤事。祂自有祂奇妙之法，祂美的計劃仍在進行中。

## **信靠神(詩 131:2-3)**

和平的生命，是需要有一個歇息和檢視的空間。

大衛繼續說：『我的心平穩安靜，好像斷過奶的孩子在他母親的懷中；我的心在我裏面真像斷過奶的孩子。』(詩 131:2)當時斷過奶的孩子年約三歲左右，失去恆常的食物，要適應新的飲食方式，又因行動自如，會有很多不安全的感覺。這時需要回到母親的懷中休息，被關愛呵護。大衛對自己的心說：要歸回神的懷中享安息，像小孩一樣，是單純坦然，光明磊落，心中沒有複雜的思想或詭詐。平和與及知足地安躺在母親的懷中。這就是大衛的信靠。就好像他作王時犯罪，回到神的跟前，承受罪帶來的惡果(失去兒子)，哭過，低沉過，從新開始(撒下 12:15-25)。『以色列啊，你當仰望耶和華，從今時直到永遠！』(詩 131:3)

## **忍受管教(來 12:7-11)**

神管教我們，因為我們嬌生慣養！不懂世情！不知險惡！無錯，我們確實太理想化，失去現實裡有奸惡，有不公，有不義。我們怎樣與奸惡共處？我們不會，因為我們不會與不喜歡的東西一起。我們要受管教，『惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有分。』(來 12:10)我們才懂得分別為聖，在這苦難罪惡的世代裡，選擇上帝的心意，活出有盼望，有能力，有平安的生命，『凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦，後來卻為那經練過的人結出平安的果子，就是義。』(來 12:11)這是需要熬煉的。在苦與痛裡面仰望神，不是靠自己的能力與智慧，

也不是靠地上任何強大的勢力。看到一步就走一步，神會親自拖帶，祂會賜信心和盼望，祂會賜平安。真正的智慧和能力便會隨之而來，去迎向一切的困難與苦難。和平的果子因而漸漸結出。

本週金句：(賽 30:15)

『你們得救在乎歸回安息；你們得力在乎平靜安穩。』